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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA  SEPTUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  11 DE 

SETEMBRO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 30 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio 

Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Septuagésima Quarta Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite para Audiência Publica. Leitura do ofício nº 

029/2018, oriundo da SMECD. Leitura do ofício nº 241/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do 

ofício nº 242/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 243/2018, oriundo do Poder 

Executivo. Leitura do ofício nº 244/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 246/2018, 

oriundo do Poder Executivo. Programação da Semana Farroupilha, oriundo da SMECD. Dando 

continuidade, passou se a----------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------

Votação sobre realização da Sessão Solene que será realizada nos Centro de Eventos na data de 

18 de setembro de 2018, em comemoração aos festejos da Semana Farroupilha. Vereador Helio 

José se manifestou: “Serei contrário, mas diante de cada manifestação de cada Vereador 

possamos chegar num entendimento, digo que sou contrário, no entanto porque já tivemos várias 

sessões e aonde me fiz presente aonde uma delas até fui desrespeitado por pessoas na época que 

foi dada a palavra e aonde se criou um clima que vem denegrindo a imagem da Câmara de 

Vereadores. Então no entanto se for dessa forma a não ser que haja um entendimento seja num 

diálogo com a  patronagem ou a Secretaria da Cultura, Educação, Desporto sei lá quem hoje 

representa ali no convite para que não aconteça o que aconteceu no passado para que seja uma 

sessão se é que tenha que sair seja uma sessão voltada a Semana Farroupilha e que os ânimos 

políticos não sejam levados em conta e assim a nossa Casa Legislativa seja manchada. Então serei 

contrário, mas respeito a opinião de cada um e dentro de um diálogo possamos até posso algum 

poder me convencer para que possamos entrar num acordo na totalidade, obrigado.” Vereadora 

Ieda se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa Vereador Vino, Vereador Altair, Mesa 

Diretora Vereador Márcio, todos os nobres colegas Vereadores comunidade que nos assiste, 
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funcionários da Prefeitura Municipal hoje aqui presente, Poder Executivo, nosso contador nosso 

tesoureiro, funcionários efetivos do Poder Executivo aonde nos orgulha muito nessa sessão de hoje. 

Nesse primeiro momento quero me colocar favorável a discussão a essa proposta a esse convite 

que vem do Poder Executivo juntamente um trabalho realizado com a Secretaria Municipal de 

Educação com as escolas municipais, estaduais e todos os seguimentos aquele seguimentos que 

apoiam a cultura no município de Chuvisca e a Semana Farroupilha é algo que orgulha muito a 

nossa comunidade em nosso município que vem sendo trabalhada e valorizada a cada ano que 

passa. Eu me ponho favorável e acho que nós devemos estar participando com esse convite vindo 

para todos nós aqui já na sessão do ano passado eu já gostaria de ter participado e ouve algum 

contratempo, algum desentendimento entre as correspondências recebidas por tanto eu me coloco 

favorável e gostaria muito que a sessão fosse realizada lá no nosso Centro de Eventos para que a 

comunidade possa nos assistir e sentir também que o Poder Legislativo que nós Vereadores que 

fomos eleitos pelo povo estaremos prestigiando tão importante aonde reuni praticamente todo o 

município de Chuvisca no dia principalmente quando é o dia do Poder Legislativo estar presente 

como foi nos outros anos. E algum Vereador que ouve situações constrangedoras pessoais de 

politicagem como é infelizmente isso acontece eu acredito que não é somente no município de 

Chuvisca eu acredito que nessa noite tão importante de apreciar a cultura do município não é uma 

noite para estar acontecendo ofensas. Acredito assim que cada um vai se posicionar de uma forma 

tranquila e de uma forma respeitadora há esse dia que é e há essa semana que é que acontece os 

festejos farroupilhas. Então eu sou favorável a esse momento que nós possamos nos reunir para 

receber a comunidade e o município de Chuvisca, muito obrigado.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, acho importante até fazer a sessão solene, 

mas do nosso trabalho em si a presença dos Vereadores certamente não vai ter a diferença de fazer 

a sessão lá ou não que vai deixar de nós estarmos presentes na Semana Farroupilha e a maneira da 

legalidade até mesmo da sessão que me preocupa. Nesse momento eu também meu voto seria 

contrário a essa sessão lá porque nós estamos saindo de uma sessão ordinária transferindo para 

uma sessão solene alterando a localidade da Câmara de Vereadores para o Centro de Eventos no 

momento meu voto também será contrário a essa sessão feita lá em baixo, nem por isso a 

participação dos Vereadores deixará de existir.” Vereador Fabiano se manifestou: “Eu voto 

favorável como no ano passado votei, claro que se não estivermos lá ou estivermos a nossa 

presença está em todos os lugares do município, mas acho que bonito é a gente honrar e 

representar a tradição gaúcha ao CTG, que também fazem parte e a todo o pessoal todos nossos 

gaúchos Chuvisquenses, então sou favorável.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor 

Presidente para ressaltar o que temos em mãos foi o que chegou para nós hoje aqui na Câmara 
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seria o convite por oficio e o folder.” Sessão Solene reprovada por cinco Vereadores, aprovada 

por quatro. Leitura do Projeto de Resolução nº 13/2018, institui a sessão Itinerante da Câmara 

Municipal de Vereadores de Chuvisca a ser realizada na localidade de Costa do Sutil. A Presidência 

encaminha o Projeto de Resolução nº 13/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final para sua análise. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Lei nº 29/2018, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse 

público de 01 (um) psicólogo. Discussão do Projeto de Lei nº 29/2018. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Projeto de extrema importância para os nossos alunos que aonde nós temos uma 

demanda muito significativa de alunos com dificuldade em aprendizagem a qual nós temos nas 

nossas três escolas tanto a Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de Criança, Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia e Escola Municipal de Ensino Fundamental Arlindo 

Bonifácio Pires além de essa profissional atender uma demanda munícipe que são as escolas do 

estado, uma profissional que atendia dentro da carga horária dela de vinte horas a Renata e ela tinha 

mais vinte para poder atender a demanda juntamente a assistência social aonde essa profissional foi 

nomeada no município de Camaquã um Projeto legal de extrema importância com certeza aprovado 

por essa Vereadora e por toda comissão que hoje a tarde se reuniu para discussão desse Projeto. 

Então essa profissional irá atender juntamente com o conselho tutelar a toda aquela clientela que se 

faz necessária desse atendimento. O voto da Vereadora é favorável.” Vereador Sérgio se 

manifestou: “Quero dar um boa noite aos colegas o povo que nos assiste, a plateia conforme a 

Vereadora Ieda falou sobre Projeto com extrema necessidade para as nossas crianças que serão 

atendidas pela sua profissional as crianças do Conselho Tutelar, mais o CRAS, que a demanda de 

necessidade de atendimento de crianças  Chuvisquenses é uma necessidade é um plano do nosso 

Executivo em atender esses menores. E não deixaria de ser favorável sobre esse Projeto que a 

criança bem cuidada a criança bem assistida pelos nossos profissionais psicólogos, saúde. Em torno 

de todos que agrega aos menores nós temos que olhar com carinho esses menores futuros adultos 

do nosso município para nós termos um município com uma boa educação um bom profissional 

futuramente. Então serei favorável.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assisti. Eu também sou favorável que eu sei que tem necessidade 

desse cargo que nós já era para ter aprovado dias antes, mas veio mal dígito ali então só foi 

retificado e eu sou favorável sei que tem necessidades para essa psicóloga trabalhar dentro do 

nosso município, obrigado Presidente.” O Projeto de Lei nº 29/2018, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do Ofício nº 237/2018, oriundo do Poder Executivo, que encaminha o Projeto de 

Lei 030/2018, que autoriza abertura de crédito especial no orçamento do município, em regime de 

urgência. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 030/2018 à Comissão de Orçamento, 
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Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 247/2018, oriundo do Poder 

Executivo, que encaminhando o Projeto de Lei 037/2018, que autoriza o Município a contratar a 03 

(três) motoristas por prazo determinado. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 037/2018 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

248/2018, oriundo do Poder Executivo, que encaminhando o Projeto de Lei 038/2018, em regime de 

urgência, para abrir crédito especial no orçamento do município em decorrência de arrecadação não 

prevista.   A Presidência encaminhando o Projeto de Lei nº 038/2018 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 136/2018, de 

autoria do Vereador Sérgio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 136/2018, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 137/2018, de autoria do Vereador Altair, 

onde pede apoio do plenário. Indicação nº 137/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 138/2018, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 138/2018, apoiada por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passamos ao------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------

Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, ao segundo Secretário, colegas 

Vereadores, comunidade presente, quero começar pelo Projeto de Lei trinta e sete de dois mil e 

dezoito o qual contrata três motoristas e o que tem me preocupado e já tinha comentado até 

anteriormente era questão da folha de pagamento com essa contratação já se ultrapassa o 

cinquenta por cento já chega a cinquenta ponto cinco sem a reposição salarial que foi dada esse 

ano, se nós contarmos com a reposição salarial que foi dada no ano de dois mil e dezoito a folha de 

pagamento chega  cinquenta e três ponto trinta e três por cento do orçamento do município. E isso 

vem aumentando a cada ano comentava até mesmo o Vereador Helio de que a folha de pagamento 

baixaria assim que parassem de somar os últimos doze meses que era da gestão do Prefeito Ervino 

automaticamente a folha de pagamento do atual Prefeito baixaria e não é o que nós estamos vendo, 

estamos vendo uma acréscimo dessa folha de pagamento, ela vem subindo, ela vem aumentando e 

comentei aqui também sessões atrás a questão  aqui de troca de favores do Ex-Prefeito de Chuvisca 

com Camaquã, aonde saia uma funcionária do município de Chuvisca ia para Camaquã e que 

voltaria funcionários de lá e pelo que os boatos que a gente escuta foi-se um funcionário e está vindo 

dois para Chuvisca e o cargo que estava ocupando esse funcionário já foi ocupado por outro servidor 

do município e isso não está no impacto dessa folha ainda, isso vai vim, e aonde vai parar nosso 

município de Chuvisca? Um funcionário sai, se coloca outro no lugar aqui, mas vem dois somando 

seu salário junto nessa folha de pagamento e aonde nós vamos parar nosso município, precisa vim 

dois funcionários de Camaquã para trabalhar aqui em nosso município? Vou esperar a nomeação 
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dessas portarias para que seja publicado no site, mas me disseram que um dos cargos que está 

sendo ocupado é para chefe de gabinete o qual até já tem nomeação para atender telefone, então 

essa pessoa está ganhando que veio de Camaquã em torno de três mil e oitocentos reais e a função 

dela é atender e repassar a ligação, se isso está sendo feito em nosso município onde é que nós 

vamos parar. Quero também assim que estiver publicado trago essas portarias e nós vamos deixar a 

comunidade a par da situação para ver se realmente é isso que está acontecendo porque creio que 

entre dez e quinze dias o certo seria já estar no site amanhã, mas isso eu tenho certeza que não vai 

acontecer isso vai demorar dez quinze dias ou até um mês para se publicarem essas portarias no 

site. Quero também aqui parabenizar aos organizadores do campeonato do futebol de campo, ao 

SESC Camaquã, ao diretor de esportes seu Nadir que também está aqui e também a todas as dez 

equipes que participaram desse campeonato o qual teve a semifinal e a final agora no domingo 

passado as quatro equipes que passaram para semifinal foi a equipe da Periquiteira o Barcelona a 

equipe do Rincão e Boruscia o qual fizeram a final na parte da tarde a equipe  da Periquiteira com 

Rincão o qual da equipe do Rincão também faço parte parabenizo essas quatro equipes ai, em 

especial a equipe do Rincão pela luta incansável até os últimos minutos que estivemos na briga por 

esse titulo faltando praticamente cinco minutos para o final da partida estávamos ainda perdendo de 

dois a zero, o qual se buscou o empate e nos pênaltis acabou se pela conquistar de mais esse título 

do futebol de campo do município de Chuvisca. Então quero deixar aqui meus agradecimentos ao 

Alex, ao Douglas ao Dete, Alessandro, Sandro, Osvaldir, Eliezer, Marciano, Savio, Gilnei que está 

presente aqui na sessão, Dionatan o Regis o Rosemir o João Vitor, Weslei o Mauro, Lucas, 

Carlinhos, Vinicius, Todinho a todos esses que de uma maneira ou de outra se empenharam para 

que o Rincão levantasse mais uma taça do município de Chuvisca. Senhor Presidente meu tempo já 

está acabando. Então encerramos por aqui até semana que vem meu muito obrigado.”  Vereador 

Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores a comunidade que 

nos assisti. Contabilista do município Mauro, está hoje presente, aproveitando o gancho aqui do 

Márcio quero te parabenizar pelo titulo  conquistado do campeonato de futebol de campo aonde que 

tivemos domingo a semifinal e final aonde que todos os jogos foram para os pênaltis. Isso mostrou 

que equipes bastante parelhas aonde quero parabenizar também especialmente a equipe do 

Barcelona, pela campanha que fez nesse campeonato como teve craque da rodada em cinco 

rodadas o goleador do campeonato não perderam nem um jogo no campo empatamos só na 

semifinal e a equipe perdeu nos pênaltis. Então quero parabenizar a gurizada por fazer uma bela 

campanha e parabenizar a todas as quatro equipes que se fizeram presentes que foi bem disputada 

grandes jogos. Quero aqui também lamentar pela resposta ao meu pedido de informação vinte e 

sete aonde eu pedia cópias dos diários a bordo dos ônibus do Santa Luzia aonde que em primeira 
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mão veio a resposta em branco nem assinado pelo Prefeito não sei porque e os absurdos que a 

gente está vendo nessas planilhas a maioria tudo em branco aonde que deveria ser assinado aonde 

que o ônibus trafegou está tudo em branco. Tem aqui algumas fichas aonde o ônibus fez duzentos 

quilômetros de uma ficha para outra e as outras tudo em branco, aonde esse ônibus estava com 

essas fichas em branco aonde não foi anotado nada nas fichas. Temos que tomar as providências 

da maneira que está não pode continuar, quero ver uma explicação primeiramente o porque não vi 

nem assinado pelo Prefeito será que ele  acha que a gente aqui é palhaço que não entendi das 

coisas que não pode assim entregar os documentos e mandar para câmara que fica por isso ai, acho 

que não é por ai, não é assim que funciona não é assim carros públicos devem de ser usados, cada 

motorista deve de preencher a planilha quando embarcar num veículo da Prefeitura e cadê? Aonde 

andou? Não tem nenhuma ficha assinado anotado aonde que essa como é que essas fichas tudo em 

branco um monte, acho que quase a metade das fichas foram em branco. Esse ônibus do transporte 

escolar ele não anda todos os dias? Tem coisa errada ai ônibus do transporte escolar acho que faz 

só sábado e domingo não alguns dias quando não tem aula, fora isso porque as fichas tudo em 

branco. Quero aqui também deixar um convite da Igreja Sesmaria de São Braz, que por um mal 

tempo foi transferido e será agora  nesse domingo, deixo aqui um convite a toda comunidade aonde 

terá encontro de corais e várias igrejas como acontece todos os anos em setembro a gente espera  

uma grande festa que o tempo colabore e seja uma grande festa como sempre foi todos os anos. 

Então por hoje seria isso ai quero deixar um abraço a todos Chuvisquenses e até terça-feira se Deus 

assim permitir, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores a comunidade que nos assiste. Aqui eu quero em primeiro lugar parabenizar o 

campeonato de onze da Chuvisca em nome do diretor Nadir estava maravilhoso , Nadir que continue 

assim, um belíssimo campeonato. Parabenizar a equipe do Rincão que foi em primeiro lugar 

campeão, Vice campeão a Periquiteira fizeram uma partida excelente em todas as quatro equipes 

boruscio em terceiro lugar e Barcelona em quarto lugar, mas todas as equipes que jogaram ali eu 

parabenizo que foi um campeonato excelente, bem organizado junto com o SESC, não teve nenhum 

jogador se comportaram bem tomara que nesses campeonatos continuem assim e seja excelente 

parabéns Nadir pela organização junto com o SESC, e continue sempre assim que nós sempre 

damos o apoio para que o futebol que isso ai é muito importante que eu pedi a estrada lá da Costa 

do Pinheiro do Geraldo aquela estrada que entra no Renato Rolof, que sai lá em baixo na casa dele 

está em péssimas condições também ele teve que arrumar com a plaina para descer lá parece que a 

patrola desce ali e deu uma ajeitada na estrada e aquele travessão que sai ali no Renato Ribeiro 

desce até o Geraldo da dona Isaura lá e as outras estradas tem uns travessões que estão meio ruim, 

tem estradas boas a minha estrada que vai para Costa do Sutil, estava boa agora eu não posso me 
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queixar daquelas estrada vai até a Capela São Pedro foi arrumada e está muito boa, mas tem uns 

travessões que está precisando de um conserto. Então isso ai o Secretário está fazendo o que pode, 

mas sempre nunca consegue fazer tudo e alguma parte na agricultura também está faltando alguma 

coisa, mas ele está começando meio normalizar agora os horários que estão atrasados ai. Então por 

isso ai Presidente eu parabenizo todos que estão trabalhando na Secretaria ali, fazendo esse 

esforço para ajudar a comunidade da Chuvisca, meu muito obrigado.”  Vereador Helio José se 

manifestou: “Cumprimento aqui Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos 

assistem, especial também ao nosso contador Mauro que se encontra presente hoje mais uma vez 

novamente, diretor do esportes seu Nadir que já mencionados colegas que me antecederam pelo 

belíssimo campeonato com certeza cada um fazendo a sua parte  certamente teremos muitas 

melhorias no nosso município, nada sai perfeito sem a colaboração de cada um. Também quero aqui 

hoje na sessão passada num outra sessão não estive mais na sessão passada, tinha vários 

assuntos não pude aqui comentar aonde meus sentimentos a família do Rogério Zarbleswski no qual 

hoje um grande amigo ia estar completando quarenta anos de idade, vejam bem uma juventude uma 

vida toda pela frente, aonde foi tirado, sentimentos a família, resta nós saudades de um eterno 

amigo. Também aqui colega que me antecedeu falou sobre planilhas essas planilhas já eu venho 

cobrando muito já no governo passado governo do colega que me antecedeu Vino que quantas 

vezes eu discutia inclusive não mandava mais as planilhas para mim as cópias só pediam que eu 

fosse até a Prefeitura para requerer cópia de empenho que eu queria e por duas vezes fui até a 

Prefeitura, aonde pedi realmente na sua totalidade, aonde foi negado até hoje não recebi, mas é isso 

é um trabalho de cada Vereador e que se faça de maneira bem transparente. Também quero aqui 

falar do colega aqui que fez até um pedido da ponte próximo ao seu Paulo Viatroski aonde já a 

madeira já está tirada pra essa ponte, mas não sei tantos nós é de conhecimento de nós Vereadores 

e da comunidade que conheci bem aquele local que está inundado pelo assoreamento do Sutil do 

Pinheiro não tem condições dos funcionários retirarem a madeira e colocar uma nova madeira para 

construção dessa ponte”  Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Só fiz um pedido de indicação 

devido o pessoal me ligar hoje a tarde por isso que eu tive que dar satisfação, obrigado.” Vereador 

Helio José prosseguiu: “É válido com certeza, mas aqui já deixo bem claro que entrei em contato 

hoje também com os Secretários e aonde me colocou e realmente está as madeiras adquiridas para 

essa ponte, mas não tem condições de remover até vai ser interditada amanhã cedo porque não se 

pode fazer nada não pode se consertar simplesmente  por cima, porque não tem condições do 

madeiramento por baixo. Então vai ser interditado, não pode ser dar passagem no momento. Tem 

várias coisas em nosso município que deve ser mudada, mas vim aqui à compreensão também 

Vereador que me antecedeu Vereador Cylon, me diz aonde dizia que está se melhorando e o que 
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não está melhorando nós somos governo também, não só fiscalizadores, somos governo para tentar 

buscar soluções para que tudo ande bem. Essa é a nossa meta, somos pagos para isso, não é 

simplesmente nós criticar, dizer que tem o problema e não buscar a solução, reitero novamente que 

muita coisa nosso município precisa ser mudado para que se busque algo para que esse futuro 

negro para os nossos filhos que não é só em Chuvisca, mas da nossa região aonde se estuda, mas 

não se tem oportunidade de emprego para que nós possamos juntos com os outros municípios 

trazer algo para que a nossa Chuvisca nosso povo de Chuvisca os nossos filhos futuros tenha uma 

colocação para que seja aproveitada a mão de obra do nosso município. E também emprego para 

essa juventude que trabalha que são nossos filhos e filhos dos nossos colonos como temos noventa 

e cinco por cento do nosso município. Então é essa a reivindicação que sempre coloco aqui para que 

nós se une-se para que nós buscássemos muito mais para que o futuro seja brilhante não esse 

futuro politico simplesmente de ofensas aqui nessa Casa Legislativa, obrigado.” Vereador Fabiano 

se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos colegas Vereadores, plateia que aqui nos assiste, 

aos nossos servidores senhor Mauro, o Luciano,  nosso diretor de esportes seu Nadir Buchorn, ao 

seu Adriano que faz parte da Comunidade da Costa do Pinheiro do Sutil, aliás, desculpe, e ao 

senhor Márcio, Gilnei a todos aqui que nos assistem ao Luciano a todos ouvintes da Rádio Ideal que 

nos assistem amanhã pela rádio. Sobre começar o pedido de indicação também já citado Vereador 

Sérgio pessoal da Costa do Sutil lá perto do seu Paulo Viatroski me procurou também a gente teve lá 

a gente viu que tem um problema sério lá e a gente já conversou com o Secretário de Obras 

conversei com o Prefeito seguido vamos tomar as medidas não sei o que resolveram ainda, mas a 

gente esteve lá a gente anda por tudo todas as partes do município e problemas tem várias e todos 

os lugares do município ainda mais depois daquela chuvarada, mas também muitos problemas 

sendo solucionados principalmente estradas a gente viu essa semana o que deu de sol ai as 

patrolas trabalhando arrumando as estradas, claro que ainda temos muito a fazer, mas a gente está 

trabalhando para que tudo seja feito da melhor forma possível. Parabenizar também nesse ultimo 

domingo tivemos a final do campeonato de onze, parabenizar a todos os organizadores aos diretores 

de esportes que aqui se fazem presentes seu Nadir, a todas as equipes que participaram desse 

campeonato ao Rincão que foi campeão a equipe do Vereador Marcio, a Periquiteira a equipe do 

nosso colega Luciano e a minha equipe em terceiro lugar o Boruci que faço parte dessa equipe a 

todos os guris do Boruci que a gente sempre a gente fala sempre assim antes de entrar em campo 

antes de ser um time nós somos uma família que a gente perdendo ou ganhando a gente está no 

jogo é para se divertir e para curtir os esportes. A gente entra num jogo para interagir com todos os 

jogadores e para uma brincadeira, ouvi muitos comentários sobre jogos que teria pessoas até 

armadas lá, pessoas que deviam até de dar o exemplo para os esportes em nosso município que 



 

9 

 

deviam incentivar os esportes de maneira que a gente faça uma amizade entre os atletas. A gente se 

dá com todo mundo a gente conheci todo mundo nesse município e a gente está lá para brincar, 

interagir a gente está ai para fazer os esportes crescerem em nosso município. Então eu parabenizo 

mais uma vez as equipes a todas as equipes que participaram que lutaram para vencer, que lutaram 

e que participaram para estar junto proporcionando os esportes em nosso município dez equipes que 

participaram e só três só uma tirou o primeiro lugar o segundo e o terceiro e é isso que é o bonito 

dos esportes e todo mundo na integração. Agora terá a entrega dos troféus, isso ai é para a gente 

estra junto para gente comemorar junto e para gente fazer os esportes crescerem. Eu sempre digo 

que os esportes é uma coisa engrandecedora na nossa vida através dos esportes tu interagi com, 

mas pessoas tu cresce espiritualmente como pessoa. A gente então só tem a agradecer a todos que 

organizaram a todas as equipes mais uma vez quero deixar um grande abraço a todos os guris do 

Boruci o Diegão a todos os guris o Diegão que é o capitão ao louco que nos chamamos de louco a 

todos de maneira geral quero pecar aqui e não falar o nome parabenizar a todos as equipes e 

principalmente a minha equipe Boruci que somos uma família. Então quero agradecer deixar um 

grande abraço a todos e fiquem todos com Deus boa semana.” Vereador Sérgio se manifestou: 

“Quero dar um boa noite a Mesa ao nosso Vice Presidente em exercício ao Secretário Márcio e 

todos os Vereadores, agradecer a plateia que nos assisti seu Cledir nosso colega Mauro, nosso 

colega Luciano seu Nadir meu vizinho Gilnei meu amigo Marcio, Doutor Sérgio Bierhals seu Adriano 

com sua família nos prestigiando. Quero começar para amenizar ao campeonato de onze que esteve 

no Universal ali sobre o comando sobre a organização do seu Nadir um cara bem competente para 

executar esse trabalho, parabenizar a todas as equipes em especial as que ficaram pela final 

Presidente Luciano Dorneles e sua equipe nosso colega Fabão pela sua equipe o Vino 

representando a equipe do pessoal dele, em especial ao Marcio Rincão campeão o qual tenho 

admiração e torço por todos, mas ali eu torço. Então a gente tem que ser real das coisas não fugir do 

problema ou da coisa boa que aqui a gente tem que ter uma animação para o fim de semana o 

pessoal fim de semana descansa das suas plantações de fumo o qual trabalha muito e merece uma 

recriação que seja faça seu lazer uns bebem cerveja, outro bebem refri, comem uma carne comem 

pastel é muito bom eu admiro o pessoal que prestigia esses eventos. Também quero parabenizar 

aqui também a Secretaria de Obras no qual dia sete dia oito que eu estava ali na minha residência 

trabalhando vi por várias vezes as caçambas passarem carregadas de cascalho acho que estavam 

consertando as estradas ali que nosso município foi deteriorado pelo tempo. Sobre meu pedido de 

indicação lá no seu Paulo Viatroski ali na redondeza ali  o qual também do seu Dionísio Zembruski 

ali o qual é um morador a muito tempo ali, só pedi porque o pessoal hoje me ligou devido as 

péssimas condições mas fico contente em o Vereador Fabiano Vereador Helio me dar satisfação o 
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qual vai tomar providencias para o conserto ali, que bom.” Vereador Cylon pediu uma aparte:  

“Esse eu já tinha não fiz aquele pedido que eu ia fazer de novo, mas eu tinha falado com o 

Secretário Enio e disse que não tinha feito realmente por causa da água que estava lá, mas que já 

estava em andamento por isso que fizemos o pedido para o seu Dionísio lá também mas não fiz o 

pedido que o Enio Secretário Eninho tinha me dito que em seguida já iam fazer a ponte, obrigado.” 

Vereador Sérgio prosseguiu: “Qual o Vereador Helio colocou também devido os escoamentos dos 

nossos arroios Ribeirinhos estão muito atuiados e tem pouco escoamento, mas com o tempo agora 

nós o tempo não está muito a fim de chover uns dias o qual a Secretaria competente acho que vai 

botar em ordem. Seria isso ai um bom final de semana a todos que todo mundo vá para casa em paz 

e que chegue nas suas residências feliz, muito obrigado.” Vereador Cylon fez o uso da palavra 

nos três minutos de líder: “Retornando a Tribuna aqui quero em primeiro lugar fazer o convite para 

festa da Capela São Pedro da Costa do Sutil em nome do seu Adriano Presidente, e sua família. 

Então quero fazer o convite para todos que participo lá que sempre dá uma belíssima festa lá. Então 

dia trinta de setembro a grande festa na Costa do Sutil na Capela São Pedro, negócio das estradas 

no seu Dionísio lá que já tinha pedido também essa parte ali que o Vereador Helio tinha falado eu 

falei também com o Enio ele me disse que já estava providenciando que não dá para fazer a ponte 

por causa da água. Eu reconheço sempre eu peço as coisas para ele sempre me atendi, mas eu não 

vou ser tão insistente porque na medida do possível ele está fazendo uma coisa, sempre quando eu 

peço para ele que não pode fazer em seguida ele em seguida ele está fazendo. Então parabenizo o 

Secretário que está se esforçando para fazer as coisas no município. Isso ai Presidente, meu muito 

obrigado.”  Vereador  Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno aqui 

também voltando a falar do campeonato até foi um campeonato diferente até estava assistindo 

amanhã com o Vereador Cylon e analisando como que era em campo aonde outros anos existiam 

uma rivalidade de times de atletas que jogavam num time uma rivalidade com outro time e que este 

ano era bem ao inverso estava uma mistura jogadores de uma equipe adversaria de outros anos 

bem misturados. Então ali se notava o campeonato já era bem diferente a integração e o respeito 

claro que sempre acontece como aconteceu aonde deu comentários grandes, aonde pessoas 

integras da comunidade que deveriam de se manter dar o respeito aonde desrespeitaram pessoas 

da comunidade presente. Também tinha torcedores te digo assim pela minha educação de casa, 

então esse desrespeito não aprendeu na escola com certeza essas pessoas que desrespeitaram foi 

por uma má educação de casa. Então isso é bem claro, que no dia de hoje, que muitos cobram até 

de professores não pela minha esposa ser professora, aonde muitos dizem que professor é pago 

para educar o filho. Com certeza não, professor é um complemento aonde ele ensina, mas educar 

vem de casa. Então são essas coisas, esses fatos que acontecem na comunidade, mas com certeza 
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vai mudar muito mais porque vão refletir pessoas dessa integra num próximo campeonato no 

próximo evento e assim outras atividades vão estar se importando com mais respeito. Então deixo 

meus parabéns a esses times que participaram que chegaram na final e todos os outros que 

participaram em todo campeonato e que assim seja um exemplo em campo de outros campeonatos 

como foi esse, muito obrigado, parabéns a todos.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 18 DE SETEMBRO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA DE 

VEREADORES DE CHUVISCA.” 

 


